咨询服务
 　　咨询服务主要指可行性研究、监理、工程设计、建筑施工、财务及管理等方面的服务。由于多数国际金融机构的借款者都是发展中国家，缺乏技术、经营管理方面的经验，所以，需要聘请国际咨询公司提供咨询服务。因此借款者经常采用有限国际投标方式选择咨询公司，以便对项目实施进行监督管理。世界银行、亚洲开发银行等国际金融机构有时也直接聘用咨询者，用于提供其资助的技术援助项目的咨询服务。注意，借款者所拟定的任务大纲，咨询公司的短名单及邀请书的内容、形式等都必须征得贷款方、国际金融机构的同意。
　　有限国际投标方式选择咨询公司的主要步骤如下：
　　* 拟定任务大纲
　　* 作出成本估算
　　* 从长名单后选公司中选出5至7名合格的后选咨询公司短名单
　　* 向短名单上的后选公司发出邀请，并要求其对“任务大纲”递交建议书
　　* 选出一家合格公司进行合同谈判
　　* 签署合同
咨询服务合同（范本）
　　合同号：                    
　　本合同由委托咨询者（委托咨询方名称，以下简称为委托方）为一方，××国际咨询公司（以下简称咨询者）为另一方，于          年     月     日在中国                签订。
　　鉴于委托方意图从咨询者处得到完成                项目的咨询服务，且咨询者已向雇主表明其拥有进行这项服务所要求的专业技术、人员和技术资源，并同意提供服务，双方特同意按以下条款签订本合同：
　　1.定义
　　除非合同中另有说明，本合同的下列术语具有以下含义：
　　a）“委托方”指                        （委托方名称）；
　　b）“咨询者”指                        （咨询者名称）；
　　c）“适用法律”指在中华人民共和国内具有法律效力的法律和其它文件；
　　d）“合同”指委托方和咨询者之间签订的合同；
　　e）“外国货币”指任何非人民币的货币；
　　f）“服务”指咨询者根据合同条款为完成本项目而进行的工作；
　　g）“分包咨询者”指按合同条款规定分包部分服务的实体。
　　2.合同的适用法律及使用语言
　　本合同及其条款的含义和解释以及合同双方的关系受中华人民共和国法律的制约。
　　本合同以中英文两种文字书写，但有关本合同的含义及解释以英语合同为准。
　　3.执行合同的地址
　　咨询服务将在中国                 进行。
　　4.通知的发出
任何通知都应以英语书写。一方给另一方的通知应按对方随时用书面提供的地址寄出。如果没有收到另一方的地址改变通知，则按以下地址寄出：

　　                                                                              。
  （委托人的地址、电传号、传真号和电报地址）
　　                                                                              。
   （咨询者的地址、电传号、传真号和电报地址）
                                                                                 。
　　任何由专人送去或已按以上地址邮寄、电传、传真、电报的通知都视为寄到。
　　5.税收
　　咨询者及其人员应自己交纳公司及个人所得税，交纳中华人民共和国适用法律下所征收的其它有关赋税。
　　6.合同的开始、完成、修改及终止
　　a）本合同在签署后30天生效。如果本合同在签署后60天内不能生效，签约方的任意一方都有权宣布合同无效。如果出现这种情况，任何一方都无权向双方就此提出索赔。
　　b）咨询者应在本合同生效日两周后开始实施咨询服务，并在          年内完成所有的咨询服务。除非双方协定在上述同样条件下延长服务，本合同应在完成服务并支付了最后一笔服务后终止。在合同终止或期满时，双方所有的权利和义务均终止，但是合同的终止不能丝毫解除双方之间未了决的权利和义务。
　　c）本合同的有效期为          年，从合同签署之日算起，在合同期满时自动失效。
　　d）除非双方签署有书面修正意见，否则，不能对合同进行任何变动和修改。
　　7.咨询者的义务
　　a）咨询者应尽一切努力，高效和经济地按国际专职咨询机构承认的技术和惯例，以及咨询标准履行咨询服务和义务。咨询者在与分包咨询者及第三方的交往中应始终维护和支持委托方的合法利益。
　　b）咨询者履行咨询服务时要遵守中华人民共和国的适用法律并尊重当地的有关风俗。
　　c）咨询者在履行与本合同或服务有关的服务中不应为私利而接受贸易佣金、回扣或类似的款项。
　　d）咨询者在每月月底将向“委托方”提交一份服务进度报告。
　　e）所有按合同要求完成的咨询服务工作都应由“委托方”检查，并得到它的认可。咨询者要对咨询服务的工作量、正确和完整性负责。
　　f）没有委托方的授权，咨询者在任何情况下都不能转移自己的债务。
　　8.参加咨询的人员
　　咨询者应雇用并提供资深的、经验丰富的符合进行此项咨询服务的人员。
　　a）履行本合同咨询服务的人员、分包咨询者都必须得到委托方的批准。咨询者应向委托方提供一份他们的简历和合格的健康证明供审查和批准。
　　b）未经雇主另外同意，不得对咨询服务人员作任何变动。如有必要替换咨询人员，其咨询和经验应都必须被委托方接受。咨询者应承担因撤换人员所发生的额外的一切旅费和其它费用。
　　9.委托方的责任和义务
　　a）委托方应尽力保证中华人民共和国政府为咨询者、分包咨询者颁发在中国××进行咨询服务所必需的工作许可证和其它有关证件，及时作好安排使咨询者的人员得到必需的进出口签证、居住许可、外币兑换和其它在中国停留所需要的文件。委托方还应确保咨询者与分包咨询者由于咨询工作的需要而携带合理数量的外汇进入中国的权利，以及确保将他们依法履行合同所得收入提走的权利。
　　b）对于本合同项下咨询者所履行的服务，委托方将以本合同第       条中所提供的方法向咨询者支付。
　　c）委托方应充分保证咨询者在合同期内或合同期后都不承担委托方及其雇员或代理人因错误行为，过失或违约而给咨询者和任何第三方造成的损失、损害或伤亡的责任。
　　10.对咨询者的支付
　　a）本合同所涉及的一切费用，采用             方式，通过中国银行和咨询方的              银行，用美元支付。所有在中国国外发生的银行费用由咨询者承担。
　　b）委托方不应支付任何其它开支，咨询方也不应要求改变总报酬，除非双方另有商定。
　　c）委托方将按以下的方式和比例付给咨询者所有的咨询费用：
　　1）在合同实施及咨询人员到达咨询服务地后       天内，委托方应将第一次付款总咨询费的      （－％）付给咨询方。
　　2）第二次付款额应为总咨费的      （－％），委托方应在咨询方已经准备好，并递交了咨询报告及其它相关文件，而这些报告和文件符合合同附件上的要求并被委托方验收后付给咨询方。
　　3）最后一次付款额应为总咨询费的      （－％），委托方应在咨询方递交了咨询总结报告和说明并被其认为令人满意后付给咨询方。
　　4）所有这些合同下的支付都应付给咨询方在               银行的帐户上。
　　11.公正和信用
　　双方将公平地对待相互所享有的合同赋予的权利，并采取一切合理的措施保证本合同的实施。故双方一致表示，希望本合同在相互间公正实施、不损害任何一方的利益。
　　12.争议的解决
　　a）双方当事人应全力友好地解决因本合同而产生的或与本合同有关的一切争议。
　　b）双方之间如不能友好解决因本合同而产生的或与本合同有关的争议，任何一方均可向中国国际经济贸易仲裁委员会提请仲裁。仲裁员所作的仲裁裁决应为双方当事人作为终局裁决接受，对双方均具有约束力。仲裁费用应由败诉方承担。
　　双方当事人在上述日期签署本合同，特此为证。
　　（双方当事人签名，略）






